

2013年3月13日 星期三 编辑:管慧晓 组版:杨帅

# 4万居民住院没有一人逃费

## 黄岛24家公立医疗机构全部实现先住院后付费,运行情况良好

本报3月12日讯(记者 朱夏雅南 通讯员 刘鹏) 先住院后付费诊疗服务模式实行近一年时间以来,医院没有出现一例逃费现象。12日下午,记者从黄岛区卫生局获悉,去年,该区在全市率先启动了先住院后付费诊疗服务模式。截至目前,该区范围内的24家公立医疗机构已经全部实现先住院后付费,受益市民4万余名。

在六汪镇中心卫生院住院的刘清花是六汪镇丰台村居民,刘清花称,前几天她肚子疼,来医院一检查竟然患有胆囊炎、胃炎、阑尾炎好几种病,她已经在

这住了七天院。“我听护士说,如果没有实行先住院后付费,光押金我就得交两三千元,一下子我还真拿不出这么多钱。现在算了一下,到今天为止,我住院才花了210多元钱。”坐在病床上的刘清花激动地说。

六汪镇中心卫生院副院长李培德介绍,以前村民们遇到头疼脑热,都是到药店买点药吃,很少到卫生院来看病。现在新农合报销比例高了,还可以先住院后付费,很多村民也习惯到医院接受更好的治疗。目前,该区共44000多名患者享受到了该模式带来的便利与实惠。

据了解,该区实行先住院后付费诊疗服务模式以来,各级医疗机构住院次数达45131人次,同期增加26.35%;平均每月新农合住院患者达7522人次,其中二级医疗机构未全面实施增长23.48%,镇卫生院增长28.35%。

“为切实减轻医疗卫生机构资金垫付压力,保障先住院后付费制度顺利实施,去年8月,我们在青岛率先设立了先住院后付费周转金达1000万元。”黄岛区卫生局农村医疗办公室主任郭常战说,虽然就医患者增加,但该区却未出现一例逃费现象。该区设立了健全了先住院后付费恶意逃费预

警防范制度,将享受先住院后付费的患者按照绿、黄、橙、红、黑五个不同级别进行逃费风险预警。对因经济困难导致的费用拖欠,患者还可以分期付款。



出院前医务人员给患者提供医药单。刘鹏 摄

## 植树增绿

12日,青岛开发区辛安街道350余名机关干部在元宝石山、舍埠林进行义务植树。此次共种植黑松4000余株,补植生态林78亩。

本报记者 潘旭业  
本报通讯员 陈学祥  
摄影报道



## 打120急救电话 老人信息自动显示

本报3月12日讯(记者 朱夏雅南 通讯员 段勇) 老年人在家中突发疾病,拨打120急救电话,老人的信息会自动显示。12日下午,记者从开发区卫生局获悉,该区建立60岁以上老年人紧急呼救电话基本信息库,通过登记适龄人群的姓名、既往病史、家庭详细地址、固定联系电话及其亲属联系电话等信息,老人拨打紧急求救电话时,120调度指挥中心自动显示其详细信息。

据了解,为充分发挥120调度指挥系统功能,近日,开发区卫生局面向全区60岁以上常住人口,开展紧急呼救电话基本信息采集工作,本着自愿、真实、保密的原则,登记适龄人群的姓名、性别、血型、过敏史、既往病史、家庭详细地址、固定联系电话及其亲属联系电话等信息,建立60岁以上老年人紧急呼救电话基本信息库。

开发区卫生局相关工作人员介绍,信息库建成后,畅通了急救绿色通道,为院前急救争取了宝贵的抢救时间和详实的基础资料。老人拨打紧急求救电话时,120调度指挥中心自动显示其详细信息,省略了工作人员询问登记时间,避免了因老人描述不清,延误出车抢救时间等一系列问题。该项工作计划持续3个月时间,符合条件的居民可自愿携带本人有效证件到辖区社区卫生服务中心登记信息,并签字确认。

齐鲁晚报·今日青岛

### 全省覆盖的省报优势

### 精准权威的公信立场

### 雅俗共赏的阅读品位

### 主流高端的读者群体



广告套餐:

A款: 全省版: 日发行量170万份, 全省17市高密度覆盖, 不可比拟的影响力。

B款: 《今日青岛》版: 青岛地区精准投放, 航班高铁无限延伸。

C款: 《今日青岛》版+其他地方版 (今日济南、今日烟台、今日威海、今日日照、今日潍坊、今日淄博、今日泰山、今日聊城、黄三角早报·东营、今日德州、今日滨州、今日济宁、今日菏泽、今日枣庄、鲁南商报·临沂) 自由组合, 按需投放, 性价比高。

